


1. Verilen sayilar genigletilerek virgllleri kaldinhp iglem yapi-
lirsa,

015 0,05 _15 56

—=

03 08 30 800
L
2 100
=0,6+0,07
= 0,57 bulunur.
Cevap B

2. Verilen sayilarin kuvvetleri diizenlenirse

e -id)-a (5
=5 %
=1 bulunur.

Cevap A

3. Verilen Gslt ifadeler ortak paranteze alinip diizenlenirse,
6:10°+4-10° _ 10°(6+4) _ 10 _ 1
10° 10%10°  10° 10
= 0,01 bulunur,

Cevap D

4. Verilen sayilar ortak kok igine alinirsa,
/68 -4/102 L
V6 vV 8
=4/68-17

=y4-17-17
=217
= 34 bulunur.

Cevap A

5. Verilen ifadeler garpanlarina aynlip sadelestirilirse,

Coxy Koyt xxy) gy
Kytxy? x-2xy+y? XWOAT) ()2
:ibulunur.
b

Cevap E

6. x<y<O0isex—y<0vex+y<O0olur.

Bu ifadeler negatif olduklanindan mutlak deger digina “-" ile
carpllip gikarlirsa,

RVl |=xty=yl_ =% _ =X _ piiinun
Ix+yl+y —-x-y+y -x -x
Cevap A

7. R ax®-x2<0= xe(x—1)<0
Bu ifadenin kokleri bulunursa
X2 =0 = x =0 (Gift kat kdk)
x-1=0=x=1

Bulunan kéklerle tablo yapilip, tablonun sag tarafina x'lerin
igaretlerinin garpimi yani (+) - (+) = + yazilir. Sonra her kok
gectigimizde igaret degistirilir. Fakat ¢ift kath kok gegilirken
isaret degistirimez.

Ll
+
Dolayisiyla ¢éziim kiimesi (—e0,0)U(0,1) olmalidir.

Onciiller incelenirse yalniz Il. éncil daima dogrudur.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.



8. 16+2/15 _ 416 +2/15 _ Ji5+1 12.
+ = - =
perERy 2 i
By dikiinda 1. soru 2.soru 3. soru 4. soru
2 2 farkli cevap | 2 farkl cevap | 2 farkli cevap | 2 farkli cevap
Ja+/ﬁ(¢%4>:@-</ﬁw:%¥
V2 2 Bu durumda sorulara 2 - 2 - 2 - 2 = 16 farkli cevap verebilir.
i
~ 2 Cevap D
=742 bulunur.

Cevap D

9. x=23iging@)=3-f(@3+1) =3 - f(4)dur.
x=4iginf(d)=42-7=16-7=9'dur.
Bdylece g(3) = 3 - f(4) = 3 - 9 = -6 bulunur.

Cevap D

10. Verilen ifade diizenlenirse
anb=(a—bf+3 olur.
Bu durumda,
34(-2)=[3-(-2)* +3=(5f +3 =28 bulunur.

Cevap C

1

ey

. Verilen ifade dlizenlenirse;

6
2*x+ﬁ:7=(27x)2+6:7(27x)

~xP—4x+4+6=14-Tx
=X +3x-4=0

= (x+4)(x—1)=0
=x=—4 veya x = 1'dir.

“ Bdylece x gergel sayilannin toplami (—4)+ 1 =-3 bulunur.

Cevap D

Cevap E

1

>

Cevap B

1

o

Cevap B

28 +2M = 3K
4K + 28 + 4M =58 + 3K

= K+4M = 3S olur.

13. 280 gram 1 TL ise 70 gram 0,25 TL olur.
350 gram 1,5 TL ise 70 gram 0,3 TL olur.
Fiyat artigi 0,3 - 0,25 = 0,05 TL oldugundan
0,25 0,05 artarsa
100 >< x artar
e 100:0.05 Ogl-205,05 = %20 artar.

Verilen ifadeler yazilir ve alt alta toplanirsa,
4K +2M = 58

Bu durumda 1 kirmizi ve 4 mavi topa édenen toplam para
3 siyah topa 6denen paraya esittir.

. Gocuklarin yaglar x, x - 3, x - 6 olsun. Babanin bugtinkii
yasl 3(x + X - 3 + x - 6) - 10 = 9x - 37'dir. 6 yil sonra gocuk-
larin yaglari toplami 3x - 9 + 18 = 3x + 9 ve babanin yag!
9x - 37 + 6 = 9x - 31 olur.
Bu durumda

3x+9+8=9x-31= 6x=48 = x =8 bulunur.

@

Diger sayfaya geginiz.



16. Baglangigta 100x dolari olsun. 1 yil sonra 110x dolari olur.
Baglangigta 100x - 2,5 = 250x liras
1 yil sonunda 110x - 2,8 = 308x lirasi olmalidir.
1 yil sonra 406 lira kar ettiginden
250x + 406 = 308x = 58x = 406 = x = 7'dir.
Boylece baglangigta 100x = 100 - 7 = 700 dolari olmalidir.
Cevap A

17. Verilen dizinin terimleri incelenirse,
1. terim 3
3. terim 12
5. terim 21
41. terim x
Bu araliktaki 2+ 1 = 20 terim vardrr ve bu terimler 9
artarak yazilmaktadir.
Boylece 41. terim 3 +20-9 = 183 bulunur.
Cevap D

18. Hizlari saatte V, ve V, km olsun.
3 saat sonra aralarinda 210 km oldugundan
3(V, +V,) =210 = V, +V, = 70dir.
Bu durumda
N+ Vz =70

= v = Vz =20
V,=45 km/sa

. V=25 km/sa
Boylece yavas giden hareketlinin hizi saatte 25 km bulunur.

Cevap B

O

19.

Son durumda kaplarda esit miktarda siit oldugundan aga-
gidaki gibi alinabilir.

C kabi

B kabi

A kabi
B kabinda 2x litre siit olmalidir. Glink( iginde x litre kalmig
ve x litrede C kabina aktarimigtir.

A kabinda 3x litre siit olmalidir. Giink( iginde x litre stt kal-
mig ve 2x litre B kabina aktariimigtir.

Bu durumda A kabinda 3x, B kabinda 2x ve C kabinda x
litre siit olmalidir.

Dolayisiyla hacimleri sirasi ile 3 : 2 : 1 ile orantilidir.

Cevap A
20 42017 320(6 = 24034 32016 -2 24033 3. 32015 -8 24033 320$5
Yani 6'nin kati olarak yazilabildiginden kalan 0 olur.
Cevap E
2:
Gozluklt | Gozllkstz
Erkek y ax
Kadin X 5y

Erkeklerin sayisi ile kadinlarin sayisi esit oldugundan
y+4x=x+5y =3x =4y = x =4k, y=3kolur

k =1 alinrsa

Erkek sayis! y + 4x = 3k + 16k = 19k = 19

Kadin sayisi x + 5y = 4k + 15k = 19k = 19 olur.
Dolayisiyla kisi sayisi en az 19 + 19 = 38 bulunur.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.



22. Grafige bakilirsa 1087k daire dilimi kullanimigtir.

360° 108’ ise
100 ><

X

30

oldugundan bu dilim ineklerin sayisini gdstermektedir.
Koyularin ve kegilerin sayisini gbsteren daire diliminin mer-
kezagisina 3a dereceli, diger hayvanlarin sayisini gdsteren
dilimin merkez agisi 8a olur.
108° + 3 + 3a + 8a = 360° = 14a = 252°

=q=18

Koyunlarin sayisini gosteren daire diliminin merkez agisi
3¢ = 3-18° = 54° bulunur.

Cevap D

23. Diger hayvanlarin sayisini gosteren daire diliminin merkez

agisl 8 a= 818" = 144" ve ineklerin sayisini gsteren dai-

re diliminin merkez agisi 108° olur.

Bu durumda
108° >< 60 ise
144° X
_144°-60 _
X="q0g° 80 tane bulunur.
Cevap A

24, Sayilaninin farki 80 - 60 = 20 tanedir.

Dolayisiyla
804 o= 20" = x= -1%3: 25 bulunur.
Cevap C

25. 32m°> su tilketen bu evin sayacinda

4,5,14,15,24,25,34,35 sayilar atlanacagindan sayagta
32+8=40

sayisinin okunmasi gerekir fakat sayagta 4 rakami olmadi-
gindan bu sayly! atlayip 60 sayisini gosterir.

Cevap C

S

©

o

26. Sayag 4, 5, 14, 15 sayllarini atladigindan gergekte tiketilen
su miktan 20 —4 = 16m” olmalidir.

Cevap C

. Sayaca gore, 183 — 108 = 75m3 su tiketilmistir. Fakat sa-

yag bu araliktaki

114,115,124,125,134,135,1 40,...159,164,165,174,175
olmak (izere toplam 30 say atladigindan gergek su tiketimi
75-30=45m° olmalidir

Cevap D

. Toplam {retim 1.000.000 ton oldugundan bunun %25'i

yani 1.000.000-% = 250bintonu tohum igin aynimigtir.

Cevap B

Toplam dretim 1000 olarak alinirsa,

1000 : :360"

__ 40p-360°
1090

= 144 bulunur.

Cevap E

. Tum Uretim x guinlik bugday ihtiyacini kargilasin.

400 : : 130 giin
10f X

25
1000130
400

=325 giin bulunur.

Cevap D

Diger sayfaya geginiz
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31. Uriiniin Gretimi toplam 24t stirstin.

1. agamada gegen sire; % = 4t
24t
2. agamada gegen sre; T =8t

Diger agamalarda gegen siire;

wom g g,
4 4

Dolayisiyla ikinci agamada gegen siire beginci asamada

gegen sirenin % katidir.

Cevap A

ikinci agama 8t + Bt-%: 10t strmstar.

Dolayistyla kalan agamalar;
24t— 14t _ 10t

= 2,5t strmelidir.
4 4

Bu durumda,
2,5t=20=t=8'dir.
Boylece ikinci agama 10t = 108 = 80 dakika stirmstdr.

Cevap B

. Hilal'in yliksek puan almasi igin yanlis cevap vermemesi,
dogru sorularin digindaki sorular bog birakmasi gerekir.

. . 80 _
Hilal A zarfindaki ZO'W =18,

B zarfindaki 20 % =18 soruyu dogru cevaplayarak en

fazla 165+ 18-4 = 80 + 72 = 152 puan toplar.

Cevap B

D

o

=]

34. Soru sayisinin az olmasi igin Mehmet'in sorulan bos birak-
mamasi hepsini dogru veya yanlig cevaplamasi gerekir.

A zarfinda x soru dogru a soru yanls, B zarfinda y soru
dogru b soru yanlig cevaplasin.

563
5xf2a—(E:)(Jr‘tnyabe)-W5
25x—10a = 15x + 12y — 6a — 6b
10x—4a = 12y — 6b
5x —2a=6y—3b
| 1} | !

1 4 4 1

Boylece en az 4 soru cevaplanmigtir.

Cevap D

. Zarflarda x'er tane soru olsun. Hasan A zarfindaki 2y, B

zarfindaki y tane soruyu yanlig cevaplasin. Hasan'in bog
biraktigi soru olmadigindan

5(x—2y)—2-2y =4(x—y)—2-y=5x—10y — 4y
= 4x—4y -2y
=Xx=8y

Yanlig cevapladidi sorularin tiim sorulara orani

3y 3 _ 3
2x " 2.8y 16 bulunur.
Cevap A

Birinci kisimdaki neti;
40— 2. = 455, olur.
4 4

Bu kisimda her net 4 puan oldugundan 6grencinin bu ki-

simdan aldigi puan 1424 =155 olur.

Cevap A

ikinci bslimde toplam x yanlig, (60— x) dogru cevabi ol-
sun. Ogrencinin toplam dogru sayisi 40 + 60 — x = 100 — x
olur.

Toplam yanlis sayisi (5+x) olur.
Toplam dogru sayisi, toplam yanlis sayisinin 4 kati oldu-
Jgundan;
100-x=4-(5+x)= 100~ x = 20 + 4x
= 5x =80
=x=16
Baylece ikinci kisimdaki toplam dogru sayis,
60 —x =60 — 16 = 44 tanedir.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.



39.

40.

4

38. 1 numarall karti geken 5 puan

=

2 numarall karti geken 3 puan

3 numarali karti geken 4 puan

4 numaral karti geken 3 puan

5 numarali karti geken 5 puan

6 numarali karti geken 2 puan almig olur.

Dolayistyla 3 numarali karti geken kigi 4 puan almig olur. Bu
da Burak olmalidir.

Cevap B

Ali 5 puan aldigindan gektigi kartta 1 veya 5 yazmaldir.
Derya 3 puan aldigindan gektigi kartta 2 veya 4 yazmaldir.
Dolayisiyla gektigi karttaki sayllarintoplamienaz 1+2=3
bulunur.

Cevap A

Verilen tanima gore,
[12]=11+9+7+5+3+1=36
[8]=7+5+3+1=16
[4]=3+1=4

Bu durumda
[1—2[]%[8—111‘—5%12: 13 bulunur.

Cevap B

. Verilen tanima gore,

[n+e]:n+5+n+3+n+1+n—1+...+1
[nl=n—-1+n=8+.+1
Bu iki ifadenin farki alinirsa
n+5+n+3+n+1=63=3n+9=63
=3n=54
= n = 18 bulunur.

Cevap C

[

42. 10'lu kolilerden x tane alinsin 6'li kolilerden 4x tane alinmig

olur. Toplam 8denen para 630 TL oldugundan,
4x-7,5+12-x = 630 = 42x = 630 = x = 15'tir.
Satilan meyve suyu say!sl,

10x + 6 4x = 34x = 34-15 =510 tanedir.

Cevap B

6'll kolilerden x tane, 10’lu kolilerden y tane satin alindigin-
da toplam meyve suyu sayisi 122 adet oldugundan

6x + 10y = 122 olur.

6'l1 kolilere 90 TL ddendiginden 7,56-x = 90 = x = 12'dir.
x = 12igin 612 + 10y = 122 =y = 5'tir.

Bodylece, 10'lu kolilere 6denen para,

12:y = 126 = 60 TL bulunur.

Cevap A

[EH] L[BD]
CHE (iggeni,
30-60-90

Gizilirse

tiggeni

|EH|=4y3cm
|HC|=4 cm olur.

BED dik Giggeninde Oklid bagintisindan

(|EH|? = |BHI-|HD|= (4y3) =|BH|-8
~48=|BH| 8
=|BH|=6cm olur.

Béylece |BC|=|AC|=4+6=10cm oldugundan

|AE|=|AC|~|EC|=10~8=2cm bulunur.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.



|BF|=x olsun. |AD|= x+5 olur.
[EH] 7 [AD] gizilirse,

GEH Uggeni ile GBF iggeni benzer olur. Bu durumda

|EH|=|BF|= xcm'dir.
AFCD yamugunda [EH] orta taban oldugundan,
|AD|+|FC| __ x+5+5
1o d b L TR o el
2 2
=2x=x+10
=x=10cmolur.

|EH|=

Boylece, |AD| = x+5 = 10+ 5 = 15cmbulunur.

Cevap A

46. Dizgln sekizgenin bir kenar uzunlugu x metre olsun. Bu

durumda yirlyls yolunun tamami 28x metre olur.
28x = 1260 = x = 45'tir.

Bdylece ortadaki karesel bélgenin gevresi
4x = 4-45 = 180 metre bulunur.

Cevap D

|OD|=x cm olsun. [OC] giziirse |OC|=|OB|=x+4

cm olur.
ODC dik tiggeninde Pisagor bagintisindan

x2+82=(x+4)2:x2+64=x2+8x+16

= 8x =48

=x=6'dr.
Bu durumda gemberin yan gapi 10cm olur.
|7\§|= 2rr-$=2-n‘ 10- ;;00 =5rzcm bulunur.
Cevap A

A 8 E B

[AC] cizilrse |BC|=|CE|=5 ve|AD|=|AE|=8cm
olur. Béylece ABC dik tiggeni 15 - 12 -13 iiggeni olmalidir.

Dolayisiyla |BF|=|AB|—|AF|= 12— 8 = 4cm bulunur.

Cevap D

X Yo "
dz......5+5 =1=5x+3y=15

Bu iki denklem toplanirsa 9x =—9 = x =—1

x=—1igin —5+3y=15:»y:23—0 olur.

Boylece istenen alan;

3 20

st

Tl = % =30 br? bulunur.
Cevap B

50. Silindirin yarigapi 4 cm ve kullanilan situn yuksekligi 8 cm
oldugundan hacmi

x?h=x-42.8 = 128zrcm® bulunur.

Cevap D

<
Diger sayfaya geginiz.



Pargada Kisilerin gesitli etkinliklerde bulunsa da o konu-
daki uzman kigiler diizeyine erigemeyecedi vurgulanmistir.
Dolayisiyla konuda uzmanlagmanin ayni zamanda yetenek
de gerektirdigi anlagiimaktadr. Buna gére parganin ana
diigtincesi A segeneginde verilmistir, bogluga bu ifadenin
getirilmesi en uygun segenektir.

Cevap A

Pargada siiri diigince amagh kullananlara yonelik bir elesti-
rinin tersi bir yarg! ileri stirdimektedir. Bu vurguyu Ozetleyen
ifade de B segeneginde verilmistir.

Cevap B

Pargada Aristo’nun fikirlerinin degistirildigi hatta 6ztinden
uzaklagtigl vurgulanmaktadir. Bunu en iyl kargilayan sege-
nek de B segeneginde verilmigtir.

Cevap B

Onciildeki “insanoglunun nesli tehlikededir” ifadesinden C
segenegindeki ifadeye yani kiresel isinmanin insan sagh-
§ Uzerinde olumsuz etkileri oldugu yargisina kesin olarak
ulagilabilir.

Cevap C

. Tarihi dénemlerde Ankara’ya “Engird” denildigine gére
Ankara'nin farkh adlarla anildigi yargisina kesin olarak ula-
gilabilir.

Cevap B

Oneiildeki ciimlede gegen “soguk sivi tiketiminin artma-
siyla” ifadesinden ik gidalarin disteki hassasiyeti azaltaca-
& yargisina kesin olarak ulagilabilir.

Cevap B

G

1

o

=y

Verilen sézlerin anlamli ve kuralli bir ctimle olugturacak bi-
gimde siralamasi “I - IV - Il - Il - V - VI” geklinde olmalidir.

Psikanaliz teknigi araciigiyla Freud, her riyanin / arkasinda
bilingli duigtince ve isteklerin bulundugunu / gdsterebilmis
ve rilyanin ortaya gikma nedeninin / de belirli teknikler uy-
gulanmadan higbir zaman / bilinmeyecek olan biling digt
zihinsel igleyis / oldugunu genel bir kural olarak ortaya ko-
yabilmigtir.

Cevap C

Verilen sézlerin anlamli ve kuralli bir ciimle olugturacak bi-
gimde siralamasi “Il - 1 -V - lll - V. - VI" seklinde olmalidir.

Modern toplumlarda sporun goguniukla kolektif bir etkinlik
/ oldugu goz dntinde bulunduruldugunda spor ile ilgilenen
/ bireyler, degigik insan gruplan ile sosyal iligkiye girmekte /
ve spor sayesinde kendi dar dinyasindan kurtularak bagka
/ kisilerden, inanglardan, diistincelerden insanlar ile diyalog
iginde / bulunmay1, onlardan etkilenmeyi ve onlan etkileme-
yi bagarmaktadir.

Cevap E

Numarall ctimlelerin anlamlii bir bitin olugturacak sirala-
masi IV - | - Il - V - Il geklindedir:

Toplumlar ylzyllar boyu maddi ve manevi alanda gok de-
Gerli eserler Uretmiglerdir. / Bu eserler de gelecek kugak-
ara dil sayesinde aktaniir. / Ornegin, islamiyet'ten énceki
déneme ait destan, kosuk, sagu, savlar, Orhun Yazitlar,
Dede Korkut Hikayeleri, Yunus Emre’nin giirleri dil sayesin-
de guiniimiize dek yagamistir. / Guntimiiz gengleri o eserleri
okuyarak o dénemle ilgili bilgi sahibi olabilirler. / Bu bilgilen-
me dil sayesinde olmaktadr, dolayistyla dil dnemli bir kiilttr
taglyicisidir.

Cevap E

. Parganin bitiininde salep orkidelerinin soylarinin tiken-

mesi ve bunu énlemeye yonelik aligmalardan s6z edilirken
IV, ciimlede salep orkidelerinin ticari yéninden s6z edil-
mektedir. Dolayisiyla bu climle parganin anlam butanliga
digindadir.

Cevap D

. Parganin bitiniinde galar saatlere yonelik alternatif tekno-

lojik Griinden séz edilirken 1. ciimlede saatlerin gesitlenme-
sinin gerekgesinden séz edilmektedir.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.



12. Parganin biitintinde tikurilk sivisinin yapisi ve hayati igle-
vinden s6z edilmektedir. Il ve V. climlelerde buna yoénelik
ornek verilmistir. IV. cimlede de tukir(gun iglevinden séz
edilse de bu cumle Ill ve V. cimlelerdeki érnegin arasina
girerek parganin anlam akigini bozmustur.

Cevap D

1

w

. Il. climledeki “Bu insanlik tarihinin en énemli anlarindan bi-
riydi.” ifadesi IV. climledeki uydunun génderdigi sinyalleri
kastetmektedir. Dolayisiyla Il. climlenin parganin sonuna
getirilmesi uygundur. Il ve V numarali ciimlelerin yer degis-
tirmesi parganin anlam butlnltgina saglar.

Cevap B

14. V. ctimledeki * 1 insanlan kolelestirerek” ifadesi
|. ctimlenin devamidir, dolayisiyla |. cimlenin arkasindan
gelmelidir. Il ve IV. cimleler yer degistirirse parganin anlam
batlnltga saglanir.

Cevap C

15. IIl. ciimledeki 6rnekler I. climledeki “... yapmakla yukamii
olduklanmiz da giinimuzin blyuk kismini kaplar.” ifadesi-
ne génderme yapmaktadir. Dolayisiyla Ill. ctimle |. cimlenin
arkasindan gelmelidir.

Cevap B

16. Altr gizili sézde yosun kokusunun duyulmasi ve temiz or-
man havasinin solunmasi mecaz anlamda diglndldigin-
de betimlemelerin glicli ve gergekgi oldugu anlagiimak-
tadir. A, B, C ve E segenekleri bu dogrultudadir. Ozginlik,
eserin farkliigi ve sira digih@yla ilgilidir. Dolayisiyla anlamca
farkli dogrultudadr.

Cevap D

17. IV. ciimledeki “saniyordum” ifadesi gergekte olmadigi halde
oyle zannedilen bir durum oldugunu géstermektedir.

Cevap D

18.°V. climledeki “belki” ifadesi olasilik bildirmektedir.

Cevap E

19. Pargadaki “Toplumdaki bireylerin iiretken ve verimli olmasi,
kendini geligtirebilmesi, mesleginde ilerleyebilmesi igin 6r-
glin editim sirecinde kazanilan bilgi ve beceriler her zaman
yeterli degildir.” ifadesinde 6rgiin egitimin toplumsal agidan
yeterli olmadigi ve parganin devaminda yaygin egitimle ta-
mamlanmasi gerektigi vurgulanmigtir.

Cevap B

20. Pargadaki “... ‘biz'i ‘digerleri’nden ayiran temel digtnceleri
kapsar.” ifadesinde A segenegine,

“Bir toplumsal grup tarafindan paylasilan ideoloji, bireylerin
konugmalanni ve yarattiklan metinleri etkilemektedir.” ifa-
desinde C ve E segenegine,

“Ideolojiler insanlara kim olduklanni, ne yaptiklanni, ne is-
tediklerini, neye inandiklarini ve neyi savunduklarini sdyler.”
ifadesinde D segenegine deginilmistir.

Bireye gli¢ kazandirmayla ilgili bir ifadeye yer verilmemistir.

Cevap B

2

=

. VI. climleye kadar kiginin zihninde gesitli imgeler olugturma
konusunda gesitli onerilere yer verilmig, V. ciimleden bagla-
narak s6z konusu imgelerin ne zaman olugturulmasi konu-
sunda bir 6neri ve gerekgesine yer veriimistir.

Cevap D

22. Pargada asil anlatiimak istenen sabirl, titiz bir bilim insani-
nin bile galigmasina kendi kisisel goris ve egilimlerinin yan-
simasi ihtimalinin oldugu ve bunun da bilimsel galismanin
sonuglar agisindan bir risk ortaya gikarabilecegidir. Bu du-
rum tim pargada anlatiimig ve parganin sonunda Richard
Feynman'dan alintilanan sézle de desteklenmistir.

Cevap C

2

w

. “Dil bilimci, esas olarak dilin kendisiyle onun kékeni, gelig-
mesi ve yapisiyla ilgilenir.” ifadesinde A segenegine,

“Dil bilimci, gok kesin ve son derece geligmis teknik yéntem-
leri uygulayarak..." ifadesinde B segenegine,

“Dil bilim, glinimtizde (yaziya sahip olan halklarla okur-
yazar olmayan halklar tarafindan) konusulan ve sadece
yazili kayitlardan tanidigimiz (Latince, eski Yunanca ve
Sanskritge gibi) insan dillerinin tim ile ilgilenir.” ifadesinde
C ve E segeneklerine deginilmisgtir.

D segenegine ydnelik bir ifadeye pargada yer veriimemigtir.
Cevap D

j Diger sayfaya geginiz.
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24, “Yapilan aragtirmalarda en gok atladiklan 8ginun kahval-

1 oldugu belirtiimektedir. Kahvalti etmenin ya da yetersiz
kahvaltinin baglica nedenleri gocugun zaman ayarlamasini
iyi yapamamasi ve ailenin ilgisizligidir.” ifadesinde A, B, (o]
ve E segeneklerine deginilmistir. Beslenme aligkanhgi ka-
zanmada 6gretimin iglevine yonelik bir bilgiye yer verilme-
mistir.

Cevap D

Pargadaki “Bu suretle, bireyler sahip olduklar genetik dzel-
likleri sonraki nesillere aktarmaktadiriar. Bu aktarnim streci
de uzun bir zaman dilimi igerisinde turlerin yagamasini ve
gesitlenmesini temin etmektedir.” ifadesinden A segenegi-
ne,

“genlerde meydana gelen rastlantisal degigimler” ifadesin-
den C segenegine,

“Bati felsefesini derinden sarsan en 6nemli kuramlardan
birisi” ifadesinden D segenegine,

“Bazilan, Darwin’in bu kuramini...” ifadesinden E segene-
gine ulagilabilir.

Kuraminin gegerliligini koruduguna yonelik bir ifadeye par-
Gada yer verilmemistir.

Cevap B

Pargada ayni tirden kitlelerin tamamina madde, tek olarak
da birey dendigi, yani madde ve Kitle ayriminin tekillik ya da
genellik dlgitiine gére yapildigi vurgulanmistir.

Cevap C

Pargada “Edebiyat tirleri igerisinde de genis anlatma zemi-
ni ve kurmacanin verdigi imkanlar gevresinde romanin ayri
bir yeri vardir. Roman, yazarina duyagularini, distncelerini
aynntilaryla sunma ve tartigma imkani verir.” ifadesinde ro-
man tlrinln 8znel yéninin agir bastigi vurgulanmaktadir.

Cevap C

Oneiilde sairin siirin ardinda gizlenmeyi bilmesi ifadesiyle,
siirde saire ait dzelliklerin gok da 6n plana gikmadan sez-
* dirilmesi vurgulanmaktadir. B segeneginde de bu durum
ifade edilmistir.

Cevap B
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29. “onlarin gereksinmeleri olan bilgi ve becerileri vermeli” ifa-
desinden A ve B segenegine,

“daha iyi bir toplumun yaratiimasina yardim eden bir egi-
tim” ifadesinden C segenegine,

“toplumun sosyoekonomik ve siyasal farkliliklarinin ortadan
kaldinimasina odaklanmalidir” ifadesinden E segenegine
ulagilabilir.

Yetigkin egitiminin iletigim ile ilgili herhangi bir iglevine par-
gada yer verilmemistir.

Cevap D

“Viicut saglamhigina bir de akil zindeligini eklemek gerekir.”
ifadesinden saghgin fiziki ve psikolojik boyutlan olan bir
olgu oldugu sdylenebilir.

Cevap C

.1, Il ve lIl. &nciildeki sorular ve cevaplar su sekildedir:

Organizma (izerinde sadece fiziksel gereksinimier mi etki-
lidir?

“Bunun yaninda bagarma, toplumsal onay, statlye iligkin
duyulan istek gibi davranisi yitksek seviyede yonlendiren
durtiler de gereksinim olarak adlandinhir.”

Davranigin temelinde yatan unsurlar nelerdir?

“|stek, arzu ve dartilerle ilgili bir kavram olan gudui organiz-
may uyararak ..."

Guduniin davranig zerindeki etkileri nedir?

insanlar her giin gesitli davraniglar ortaya koyar. Davraniglar
her zaman gudulerle olugur ve sekillenir.

IV, 8nclildeki soruya yanit olabilecek bir ifadeye pargada
yer verilmemistir.

Cevap B

. Pargadaki “insanlar her giin gesitli davranislar ortaya koyar.

Davraniglar her zaman guddilerle olusur ve sekillenir.” ifade-
sine dayanarak B segenegindeki ifadeye ulagilabilir.

Cevap B

Diger sayfaya geginiz.
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36.

37.

“Buna ek olarak zanaatkarlik, tanmsal arag-gerecin Uretici-
leri ve yonetici sinif, Uretim ve arti de@erin organizasyonunu
gergeklestiren sinfflar olarak ortaya gikmistir.” ifadesinde A
segenegine,

“Tanm toplumlarinin ileri agamasinda sulama, glbreleme
ve insan emeginin organizasyonu tarmsal Uretimi biiy(ik
odlglide arttirmigtir.” ifadesinde B segenegine,

“Is boli toplumsal yagantida daha 6nemli bir hale gel-
mig ve koylulik, temel Gretim glict olarak ortaya gikmisgtir.”
ifadesinde C ve E segenegine deginilmistir.

Cevap D

Pargadaki “... tanmsal teknolojiler, tanmsal Gretimin hizla
artmasina ve toplumsal yapi ve organizasyonun kokten bir
sekilde degigmesine yol agacak degisiklerin gok dnemli bir
donim noktasini olugturmustur.” ifadesine dayanarak C
segenegine ulagilabilir.

Cevap C

. Parganin bitiintinde arkeologlarin yazili kayitlan kullandi-
g1, gegmisin kultirlerini yeniden inga ettikleri, betimlemeler
yaptiklari ... Gizerinde durulmug yani arkeologlann kullandik-
lar yontemlere yer verilmistir.
Cevap D
“resimlerini, tag yontmalarini, pigmis kil figirlerini” ifadesin-
de B segenegine,
“yerlegim alanlarini ve gehir duvarlanni” ifadesinde C se-
genegine,
“o dénem insanlannin yapip kullandigi aletleri ve silahlan”
ifadesinde D segenegine,
“gevre ile iligkilerine dayall betimlemeler yapmasina” ifade-
sinde E segenedine deginilmistir.

Tanm arag ve gereglerine yonelik bir bilgiye parcada yer
verilmemigtir.

Cevap A
Pargada “kendilerini ve bagkalarini olduklan gibi kabul ede-
bilmek” ifadesinde A segenegine, >
“bir sanat eseri kargisinda hayranlik duyabilmek” ifadesin-
de C segenegine,
“belirsizlige tahammuil edebilmek” ifadesinde D segenegi-
ne,
“yaratici olmak” ifadesinde E segenegine deginilmigtir.
B segenegine ydnelik bir ifadeye pargada yer veriimemistir.
Cevap B

38.

39.

40.
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42.

Pargadaki “Tarihteki 6rnek kisilerden yola gikarak kendini
gergeklestirme ile ilgili benzer bazi kisisel &zellikleri ger-
cekligi verimli bir sekilde algilamak, belirsizlige tahammiil
edebilmek, kendilerini ve bagkalarini olduklan gibi kabul
edebilmek, yaratici olmak, bireylerden &te sorunlar tizerin-
de yogunlagabilmek ..." ifadelerinde 6rnekler agir basmak:
tadir.

Cevap B

Pargada “Bunlar depresyonun temel belirtileri iginde yer
almasina kargin...” ifadesinde II. 6nciile,

“Her biri kendi iginde gok gesitli derecelerde gbriilebilme-
sine karsin, ruhsal sorunlari genel olarak iki grupta topla-
mak uygun olabilir." ifadesinde IV. énciile yer verilmisgtir.

| ve lll. 6ncetile yer verilmemistir.

Cevap C

Pargadaki “Hepimiz giindelik yagam iginde zaman zaman
htztinlenir, adlar, uyku sorunu yasar, isteksizlik ve umutsuz-
luk hissedebiliriz.” ifadesi V. ciimlede s6zii edilen duygusal
ve davranigsal degdigimlerin drnekleridir.

Cevap D

. Pargadaki “Bunlar depresyonun temel belirtileri iginde yer

almasina kargin, bizi depresyon hastas| yapmaz.” ifadesine
dayanarak bireyin kétii hissettigi buttin durumlarin ruhsal
bozukluk sayllamayacagini géstermektedir.

Cevap C

“Bir bozukluk olarak depresyondan bahsedebilmek igin
s0zU gegen belirtilerin belli bir siire devam etmesi, tani ge-
rektirecek yogunlukta olmasi ve gtindelik yagantimizi ciddi
bigimde olumsuz etkilemesi gibi dlgtitleri tagimasi gerekir.”
ifadesinde bir ruhsal bozuklugun depresyon sayilmasinin
koguluna yer verilmistir.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.




43, Verilen bilgilere gore (4 nolu raf sabit olmak Gizere) diger
kitaplanin raflarda bulunma olasiliklan sinirhidir.
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Bu bilgilere gére 2 nolu rafta her durumda Adalet

Agaoglu’'na ait kitap bulunmaktadir.
Cevap A

44, Tabloya gore Orhan Pamuk’a ait kitaplar 10 nolu rafta bu-
lunmamaktadir.

Cevap E

45, Adalet Agaogiu'na ait kitaplar 6 nolu rafta bulunuyorsa tab-
lodaki ikinci satirdaki gibi bir tablo olacaktir.
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Bu durumda 9 nolu rafta Orhan Pamuk'a ait kitaplar bulu-
nacaktir.

Cevap E

46. Tabloya gore 7. rafta Orhan Pamuk ve Selim lleri’ye ait ki-

taplar bulunmaktadir.
Cevap D

@

47. Son onciilde verilen “Birinci ve dérdiinct raflarda, farkl
firmalara ait K ve L igecekleri konmustur.” ifadesine gore
baglangicta agadidaki gibi bir tablo yapllabilir. Burada iki
farkl olasilik s6z konusudur:

1 2 ] 4 5
A Kyadal LyadaK
B LyadaK Kyadal

Bu durumda M tiriindeki igecegin yan yana kondugu raf-
larin ikinci ve Giginci raflar oldugu kesin olarak gdrilmek-
tedir.

Ayrica "“Sadece bir rafta hem A hem de B firmalanna ait
ayni tir igecek konmustur.” dncill dikkate alindiginda be-
sinci rafta N igecegi okundugu anlagiimaktadr.

Yukandaki bilgiler de tabloya yerlestirildiginde tablonun
son hali agagidaki gibi olur.

NOT: Tabloda kalan eksik yerler igin gok fazla intimal oldu-
Gu igin zaman kaybetmeden sorulara gegmek, eksik yerleri
soruya gore degerlendirmek gerekir.

1 2 3 4 5
r A Kyadal M M LyadaK N
r B LyadaK 9% Kyadal N

Buna gbre iglincl rafta, A firmasina ait M tir bir igecek
bulundugu kesindir.

Cevap C

48. Bu tabloya gore birinci rafta B firmasina ait K tiriinde bir
igecek duruyorsa (il satirdaki olasiiga bakarak) son 6n-
clile gore dordunci rafta A firmasina ait K tir bir igecek
bulunmasi gerekir.

Bu durumda A segenegi kesinlikle yanligtir.
Cevap A

49. Tabloya gore hem B hem de A firmasina ait ayni tir igecek
bulunan raf besinci raftir.

Cevap E

50. B firmasina ait N marka igecek bulunan rafin besinci raf ol-
dugu kesindir. Tabloya gore B firmasina ait N igecegi ikinci
ve (igiinct rafta da bulunabilir.

Cevap E

Diger sayfaya geginiz.
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